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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DOS 
DIREITOS DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE DO MUNICIPIO D E 
PETROPOLIS. Realizada aos vinte e oito dias do mês de abril de dois mil e 
quatorze, com inicio às dezessete horas e cinquenta e cinco minutos, com a 
presença a dos seguintes conselheiros: Luciane Bomtempo, Irma Guizzo, 
Fernanda Ferreira, Jorge Maia, Alessandra Miranda, Samea Carvalho, Marcia 
Faria, Renato Freixiela, Souvenir Barros, Maria Clara da Cruz, Lygia Claro, 
Roberto Vicente, Adriano Cândido e Ana Imbeloni. 
Estiveram representadas, as seguintes entidades: Abemi, Aja, Amigos da Mata, 
Apae, São Charbel, Pestalozzi, Casa das Oblatas, Comac, Creche Santa 
Catarina, Creche São Francisco, Creche Itamarati, Fundação Princesa Isabel, 
Gaape, Meninos Cantores, Lar N.S.das Graças, Renovar e Sadias. 
Estiveram também presentes a Conselheira Tutelar Tatiana Damaceno, os 
representantes da InterTV, Conrrado e Edmarco e Ana Garcia. 
 
PRIMEIRO ITEM DA PAUTA – VERIFICAÇÃO DE QUORUM: 
Após verificar que havia quorum, a reunião foi iniciada pela Presidente às 17:55 
h. 
 
SEGUNDO ITEM DA PAUTA – APRESENTAÇÃO DO PROJETO RIO -
INTERIOR – INTERTV – AÇÃO SOCIAL: 
A Presidente os representantes da InterTV, Sr. Conrrado e Edmarco, falando 
um pouco sobre o projeto Rio-Interior, criado para difundir o trabalho de 
entidades voltadas ao atendimento de crianças e idosos, esclarecendo que o 
projeto é maior do que o imaginado por ela inicialmente, e então, passou a 
palavra para o Sr. Conrrado que explicou que o programa trata-se de oferecer 
alguns intervalos na programação da emissora para as entidades que queiram 
divulgar seu trabalho. Que a organização das entidades contempladas ficará a 
cargo do CMDCA. Que as peças institucionais deverão ter a duração de no 
mimo 15 segundos e que a duração ideal é de 30 segundos. Foram feitas 
várias perguntas pelos presentes, que foram respondidas pelo Sr. Conrrado. A 
Presidente agradeceu o oferecimento da InterTV e informou que a Prefeitura 
dará suporte às instituições para elaboração dos vídeos. 
 
TERCEIRO ITEM DA PAUTA:  
A Presidente solicitou inversão de pauta, deixando a apresentação da cartilha 
de alimentação infantil para o próximo item. Deu então a palavra ao 
Conselheiro Renato Freixiela que apresentou o assunto constante do quarto 
item da pauta: APRESENTAÇÃO DE RELATÓRIO DAS ATIVIDADES 
DESENVOLVIDAS PELOS CLUBES QUE POSSUEM PARCERIA COM A 
PREFEITURA PARA FUNCIONAMENTO NOS FINS DE SEMANA, COM 
ATIVIDADES GRATUITAS PARA A COMUNIDADE. O Conselheiro informou 
que existe lei que define essa obrigatoriedade aos clubes da cidade e que essa 
lei não foi cobrada nos últimos anos. Que a lei define que os clubes deverão 
oferecer 24 horas por semana para essas atividades, esclareceu que os clubes 
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estão cumprindo e que alguns, até ultrapassam esse tempo. Que as escolas 
têm seu espaço físico saturado para projetos esportivos, não sobrando horário 
disponível nas quadras das mesmas. Falou da implantação do PELC que 
atenderá 400 crianças e será colocado nos clubes, funcionando todos os dias 
da semana. Que o PELC contempla crianças e adolescentes de 07 a 14 anos, 
e também idosos. Irmã Irma colocou sua preocupação com a falta de esportes 
para crianças da Educação Infantil. Freixiela sugeriu uma reunião da Secretaria 
de Esportes com as entidades para estudar projetos que possam atender a 
todos. A Presidente sugeriu uma comissão para esse fim. Ficou então formada 
a Comissão com os seguintes membros: Renato Freixiela, Irmã Irma, Denise, 
da Amigos da Mata, Helito do Projeto C3, Souvenir da APAE. A primeira 
reunião ficou marcada para o dia 08/05, às 10:00 horas, na sede da Secretaria 
de Esportes. 
  
QUARTO ITEM DA PAUTA – APRESENTAÇÃO DA CARTILHA DE 
ALIMENTAÇÃO INFANTIL  
A Presidente passou a palavra à Dra. Marcia que informou que a cartilha é fruto 
de uma parceria com a FASE – Nutrição, com o objetivo de ensinar mães a 
alimentarem seus filhos. Que a cartilha apresenta receitas com apresentação 
de fotos mostrando como estimular as crianças a experimentar alimentos 
saudáveis e nutritivos. Esclareceu que a cartilha não é destinada às crianças, e 
sim às mães. Que está sendo elaborada uma cartilha para adolescentes, essa 
sim, destinada aos próprios, devendo ser lançada ainda neste ano, no segundo 
semestre. Dra. Marcia colocou-se à disposição para palestras às mães, 
atendendo solicitações da Irmã Irma e Denise, deixando seus telefones para 
contato. 
 
QUINTO ITEM DA PAUTA – APROVAÇÃO DA ATA ANTERIOR: 
A ata da reunião anterior, que já havia sido encaminhada a todos, por e-mail, 
foi aprovada. 
 
SEXTO ITEM DA PAUTA – TRABALHO DAS COMISSÕES: 
Fernanda Ferreira informou que a Comissão de Cadastramento e Registro de 
Entidades visitou no dia 15/04, as entidades Pestalozzi e Casa da Criança 
Antonio de Pádua. 
 
SÉTIMO ITEM DA PAUTA – ASSUNTOS GERAIS: 

� Fernanda Ferreira leu parte do ofício recebido da Vara da Infância, sobre 
a destituição do Conselheiro Tutelar João Paulo de Freitas. 

� Leu também o ofício enviado ao MP, encaminhando o relatório da 
Comissão de Ética, constituída em atendimento ao Ministério Público 
para apurar possíveis irregularidades do Conselho Centro, em relação a 
visitas domiciliares.  
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� A Presidente colocou para aprovação a inserção de mensagem contra a 
violência sexual a crianças e adolescente, em todas as propagandas da 
Administração Direta e Indireta. Aprovado por todos. 

� Denise sugeriu que o FUNCRIA financie transporte para crianças em 
visitas e passeios. Roberto propôs comprar um ônibus que atenderia às 
entidades. A Presidente sugeriu um contrato de aluguel de ônibus, 
agendando previamente o uso pelas entidades, ficando decidido que 
será elaborado um projeto que será colocado para aprovação da 
plenária.  

� A Presidente apresentou no telão, os saldos das contas do FUNCRIA. 
� A Presidente informou que a Corrida do Trabalhador que acontecerá no 

dia primeiro de maio arrecadou 1 tonelada de alimentos que serão 
distribuídos no Palácio Visconde de Mauá, no início da Corrida. Serão 
beneficiadas as seguintes instituições, definidas por indicação da 
plenária: Alcides de Castro, Oficina de Jesus, Sal para a Terra e Casa 
da Criança Antonio de Pádua. 

� O Conselheiro Jorge Maia informou que a Prefeitura assumiu 
definitivamente a Assojyô. 

� Foram distribuídos 700 litros de leite longa vida, doados pela TVC 16 às 
entidades interessadas, Renovar, Creche Itamarati,  

E por não haver mais nada a tratar, a Presidente encerrou a presente reunião 
às 20:20 h. 
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